



“三川十馆·春会”里的最美人间烟火

□记者 王吉城 刘华志 通讯员 刘远志 文/图

旋风薯塔、面筋大王、蒙古烤肉……元宵节当日，在“三川十馆·春会”关帝庙历史街区，最令人心驰神往的地方非关帝美食市集莫属。各种特色小吃吸引八方来客到此尽享最美人间烟火。

步入市集，一家家热闹非凡的摊位映入眼帘。市集中人潮涌动，欢声笑语此起彼伏，空气中弥漫着美食的香气，让人垂涎欲滴。

在众多美食中，旋风薯塔最受小朋友欢迎，成为市集中一道亮丽的风景线。摊主熟练地将其放入油锅中炸至金黄，再撒上各种口味的调料，土豆的香气令人赞不绝口。孩子们拿着旋风薯塔，脸上洋溢着满足的笑容。小朋友嘉睿说：“我特别喜欢吃旋风薯塔，它被巧妙地切成螺旋状，如同金色的宝塔一般，不但好看，还好吃好玩！”

烤串的摊位前总是人气旺盛。滋滋冒油的羊肉串，在炭火的炙烤下，外皮变得金黄酥脆，内里依旧鲜嫩多汁。店主在烤串上面撒上一把孜然和辣椒粉，那浓郁醇厚的香气便吸引过往行人纷纷停下脚步。“今天的生意特别好。大家纷纷走出家门，感受节日氛围，游客比平时多了几倍。”摊主高兴地对记者说。

蒙古烤肉摊位前，伴随着摊主娴熟的动作，肉香与香料的味道完美交融，让人不禁想要大快朵颐一番。面筋大王摊位前同样围满了食客，烤面筋嚼劲十足、香辣诱人。

“这里的小吃干净，让人吃着放心。我领着孩子来，让他感受一下中国饮食文化的博大精深。”市民张女士告诉记者。

品尝了美味的烧烤食品后，再来上一杯新鲜的榨甘蔗汁无疑是绝佳的选择。摊主熟练地将一根根粗壮的甘蔗放入榨汁机，清甜的汁水缓缓流出，浓郁的甘蔗香气瞬间驱散了口中的油腻。

俗世烟火气，最抚凡人心。除了这些，市集中元宵也是独具特色。传统的五仁元宵，馅料丰富多样，核桃、杏仁、花生等多种果仁相互搭配，咬上一口，满嘴的坚果与软糯的糯米完美融合，让人回味无穷。特色小吃在市集中“争奇斗艳”，臭豆腐闻着臭吃着香，外酥里嫩的口感让人欲罢不能；凉皮清凉爽滑，配上辣椒油和醋，酸辣可口，是解腻的绝佳选择；煎饼果子将酥脆的薄饼与鸡蛋、火腿、生菜等食材巧妙结合，营养丰富，味道鲜美。

在享受美食的同时，精彩的民俗表演也在关帝庙文化广场轮番上演。扭秧歌、划旱船等演出队伍在人群中穿梭，演员们身手矫健，引得观众阵阵欢呼。传统的戏曲表演吸引了众多戏迷，演员们的精彩唱腔，赢得大家阵阵喝彩。

当夜幕笼罩大地，关帝庙历史街区在灯光和烟火的映照下显得热闹非凡。这里不仅是美食的天堂，更是传统文化的传承地。人们在这里品尝美食，感受浓浓的节日氛围，也在新的一年里留下一段美好的回忆。



旋风薯塔最受小朋友欢迎。

寒冷挡不住市民看戏热情



戏台下人头攒动。

□记者 刘猛 郑伟元 文/图

俗话说“没过十五都是年”。2月12日，农历正月十五，寒冷的天气没能阻挡70岁市民李大爷看戏的热情。

这位戏曲爱好者一大早就裹着棉衣、带着面包等干粮来到关帝庙戏台，抢占前排位置，以便近距离欣赏精彩的戏曲演出，一坐就是一上午。“咱河南人逢年过节就得听戏！演员们唱得太好了，让我过足了戏瘾。最喜欢豫剧《清风亭上》，唱腔高亢洪亮、催人泪下。”李大爷颇有感慨地说。

“十五观灯飘雪花，夫妻相携转回家……”演出现场，众多戏曲爱好者纷纷拿出手机记录

下演出的震撼场面。高潮时，台上演员、台下观众齐声合唱；动人处，演员和观众潸然泪下。不少戏曲爱好者告诉记者，豫剧《清风亭上》等经典剧目在唱出浓浓年味的同时，也让更多人关注和喜爱戏曲。

65岁的于大爷开心地说：“家门口看家乡戏，接地气，过瘾！没想到的是，台上的演员还没俺孙女大，人虽小功夫了得啊！”于大爷是一位资深戏迷，随时都能跟着哼上几句。演员们的唱腔和表演都很到位，让他仿佛回到了小时候看戏的场景。

过大年，唱大戏。作为我市新春文化活动之一，在元宵节当天，周口市戏剧艺术研究院的名家名角在关帝庙戏台为市民送上节日文化大餐。



群众反映：文昌大道东段路灯“失明” 栏目反馈：及时修复当晚已恢复照明

□记者 李瑞才 通讯员 马振宇

本报讯 近日，市城乡一体化示范区许湾街道居民致电《周道帮办·直通12345热线》，反映文昌大道东段主干道两侧的路灯大面积熄灭。作为进出市区的交通要道，这条路夜间车流量、人流量较大，给市民夜间出行带来安全隐患。

接到反馈后，市市政服务中心路灯所工作人员立即上报，该中心迅速组织专业技术人员到现场展开调查。经技术人员排查发现，造成路灯不亮的原因是周边居民夜间焚烧杂物烧坏电线，导致

路灯无法正常供电。

确认故障原因后，该中心迅速启动应急抢修方案，组织专业维修人员对受损电线进行更换、连接、调试。经过紧张有序的作业，受损线路完成修复工作，文昌大道东段主干道两侧路灯已全部通电，恢复正常照明。

该中心相关负责人表示，群众利益无小事。下一步，他们将持续加强设施巡检维护工作，及时发现并解决潜在隐患，用心呵护好路灯等市政设施，真情守护“脚下安全”，确保群众平安出行。②16